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Patriarhul Ecumenic în Coreea: Nu poate exista 
pace fără contribuția religiei

„Pacea nu este rezultatul evident al globalizării, al dezvoltării economice, al 
creșterii nivelului de trai, al progresului științei și al tehnologiei, al comunicării 
mediatice și a internetului. Nu poate exista pace fără contribuția marilor puteri 
spirituale, a religiilor, și, după cum am spus, fără pacea și dialogul dintre religii și 
fără colaborarea lor spre binele omenirii”, a spus Patriarhul Ecumenic Bartolomeu 
la finalul Sfintei Liturghii oficiate joi la Catedrala Sfântul Nicolae din Seul.

Aflat în vizită în Coreea de Sud pentru șase zile, Sanctitatea Sa Patriarhul Ecumenic 
Bartolomeu a participat joi, 6 decembrie 2018, la aniversarea a 50 de ani de la 
înființarea Catedralei ortodoxe din capitala Coreei de Sud.

Religia
În cuvântul ținut după sfânta liturghie, Patriarhul Bartolomeu a subliniat rolul 
religiei la nivel mondial, ca „o mare putere istorică și culturală”.

„Astăzi, religia este chemată să contribuie la cauza păcii, făcând primul pas pentru 



pace chiar în rândul religiilor.”

Patriarhul Constantinopolului a subliniat că „religia are nenumărate perspective 
luminoase și pozitive și că nu trebuie identificată cu manifestările ei negative, care 
nu doar că nu exprimă nucleul ei axiologic, ci o anulează”.

„Violența și războiul în numele religiei reprezintă violență și război împotriva 
religiei”, a reiterat Patriarhul Bartolomeu în cuvântul său de la Catedrala ortodoxă 
din Seul.

Dialogul
În discurs, Patriarhul Ecumenic și-a exprimat încrederea în puterea și eficacitatea 
dialogului, spunând că „adevăratul dialog nu are nici pierzători, nici câștigători”.

„Pentru noi, dialogul este un instrument de solidaritate”, a spus Sanctitatea Sa 
adăugând că „dialogul interreligios promovează în general un climat de pace, 
încrederea reciprocă și concilierea și facilitează înțelegerea dialogului în sens larg”.

În acest sens, Patriarhul Ecumenic a subliniat faptul că „adevărata credință îl ajută 
pe om să dezvolte o deschidere față de tradiții diferite, să înțeleagă valoarea 
interculturalismului și să dobândească sensibilitate față de valorile globale, care 
aparțin moștenirii spirituale comune a omenirii”.

Pacea
Adresându-se ministrului coreean de cultură Do Jong-Hwan prezent la eveniment, 
Patriarhul Bartolomeu a spus că a venit „în țara voastră istorică în calitate de 
purtător și ambasador al acestui duh al păcii, concilierii și solidarității”.

El a adresat un apel către orice om de bună voință să depună eforturi comune spre 
binele omenirii.

La final, Patriarhul Ecumenic a mărturisit că „Biserica se roagă și depune eforturi 
pentru apărarea persoanei umane împotriva pericolelor pe care le implică 
globalizarea, dominarea deplină a tehnologiei în toate aspectele vieții, 
economismul, orientarea spre profit și nedreptatea socială”.

Rugăciune pentru Coreea
„În acest spirit,” a spus Patriarhul, „ne rugăm pentru vindecarea separării existente 
în Peninsula Coreeană, pentru bunăstarea tuturor locuitorilor ei, pentru a 
înrădăcina în inimile lor mult doritele bunuri ale păcii și armoniei”.
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